

ОПЛАЧИВАТЬ ПОТЕРИ ВОДЫ И ТЕПЛА СУРГУТИНАМ СЛИШКОМ НАКЛЮДНО (2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 189 (8772)

Четверг, 2 октября 1997 года

В розницу цена договорная

ЗОВЕТ ТРУБА ВОЕННАЯ

Мэр города А.Л. Сидоров подписал постановление "Об осеннем призывае граждан 1979-1970 годов рождения на военную службу".

В нем на основании ст. 19,22 Закона Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" и в целях организованного проведения призыва предусмотрено проведение ряда мероприятий. В частности, городской военкомат должен осуществить призыв в период с 1 октября по 31 декабря текущего года. Для этого создана

городская призывающая комиссия, выделенная медицинский персонал для освидетельствования новобранцев, даны указания руководителям предприятий и организаций об обеспечении своевременной явки призывающих к ним комиссии.

Всем подлежащим призыва на службу или имеющим право на отсрочку, но до настоящего времени

Соб. инф.

не получившим ее, постановлением мэра предписано явиться в военкомат в срок, указанный в персональной повестке. Тот, кто не получит повестки, обязан явиться самостоятельно в течение дня с 9 до 17 часов 6, 13, 20, 27 октября, 2, 10, 17, 24 ноября, 1, 8, 15, 22, 29 декабря 1997 года.

Молодые люди, уклонившиеся от призыва, будут доставлены в военкомат сотрудниками милиции.

ПРАВИЛА ПРИЗЫВА ВНОВЬ МЕНЯЮТСЯ

В российских военкоматах ломают голову: по каким же правилам начнется очередной осенний призыв, который с 1 октября ежегодно объявляется своим указом Президент РФ? В сентябре Государственной Думой принят в третьем чтении новый закон о воинской обязанности и военной службе, который вносит важные изменения в существующий сейчас порядок набора рекрутов.

По словам советника аппарата Комитета по обороне Государственной Думы РФ Юрия Кравцова, отныне закон не только сохраняет действующие основания для отсрочки от призыва, но и вводит ряд новых. Наконец-таки государство проявило заботу о своем интеллектуальном потенциале, предусмотрев особые условия исполнения "священного долга" для тех, кто, не страшась усталости, карабкается к вершинам знаний. Причем если раньше отсрочка учащимся представлялась только один раз, то новая норма предполагает две попытки для получения образования на двух уровнях. Отсрочка действует и в случае повторного поступления или перевода в другой вуз. Кроме того, решено вообще не забирать на военную службу тех, кто защищал кандидатскую или докторскую диссертацию.

Четко разделены понятия службы по призыву и службы по контракту: пока в стране сохраняется воинская обязанность, под нее подпадает весь "призывающий контингент" (мужской пол от 18 до 27 лет). Закрепленные же в новом законе положения о добровольной контрактной службе вполне могут действовать и в случае, если после 2000 года такой механизм формирования ВС станет единственным.

Ну а как же сроки? Родина по-прежнему призывает солдат на два года. Исключение составят призывы не обученных на военных кафедрах выпускников государственных, муниципальных и имеющих госаккредитацию вузов. Маршировать в званиях от рядового до старшины им



придется только год. Впрочем, для таких есть и альтернатива - служба по контракту. Те же, кто вместе с институтским дипломом получит после "военки" удостоверение офицера запаса, могут уйти служить на два года офицерами в статусе контрактника. Но могут и оставаться до определенного возраста в запасе. Это как Верховный Главнокомандующий решит. До сих пор выпускники военной кафедры получали офицерскую книжку только после года службы по призыву.

А вот другое положение нового закона, скорее всего, вызовет неоднозначную реакцию. В общебразовательных средних учебных за-

ведения возвращается армейская подготовка. Учиться военному делу настоящим образом мальчишкам придется в течение двух лет перед выпуском.

На этом фоне легким реверансом в сторону Конституции выглядит упоминание в законе о возможностях альтернативной гражданской службы взамен воинской. Однако на сей счет тот же Комитет по обороне готовит сейчас отдельный законопроект.

По материалам
центральной прессы.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Уважаемые акционеры Сургутского ГПЗ и «Сибгазтранса»!

Компания «Такси-Инвест»

ПРОВОДИТ РОЗЫГРЫШ
ЦЕННЫХ ПРИЗОВ

среди акционеров, продавших

полный пакет акций
до 10 октября 1997 года.

ПОКУПКА ПРОИЗВОДИТСЯ ПО АДРЕСАМ:

г. Сургут, ул. Маяковского, 24, офис 112; тел. 77-88-61;
г. Сургут, здание администрации «Сибгазтранса»; тел. 39-06-17.

Розыгрыш состоится
12 октября 1997 г.

СРЕДИ ПРИЗОВ -
автомобиль ВАЗ,
телефизоры,
холодильники,
СВЧ-печи,
пылесосы и т.д.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Старикам у нас почет...
Целый месяц

Весь сентябрь в городе проходили мероприятия, посвященные пожилым людям.

В течение месячника пенсионеры могли бесплатно воспользоваться услугами, предоставленными службами быта. Ожидается открытие социальной столовой для особо нуждающихся.

В центре дневного пребывания пенсионеров были организованы встречи, конкурсы, где сургутяне демонстрировали свои способности в кулинарии, в заготовке даров природы. А вчера во Дворце культуры "Энергетик" для этой категории горожан прошел городской праздник. В тот же день также чествовали пенсионеров - а их в городе 33 тысячи - и на предприятиях Сургута, в микрорайонах.

Людмила БОКОВА.

Не забывайте о братьях наших меньших

Сегодня весь мир отмечает необычный праздник - День защиты животных.

Всё они проводятся по разному: кто-то устраивает массовые демонстрации с плакатами и лозунгами, призывающими заботиться о братьях наших меньших, кто-то организует показ меховых изделий с целью антирекламы, чтобы убедить людей отказаться от подобной роскоши, - ведь она лишает впервые решили отметить по всемирный день защиты животных митингом: ребята собираются на территорию станции, будут выступать с докладами, читать стихи, посвященные четвероногим и пернатым.

Хочется, чтобы все люди не только в этот день постарались быть немного добре. У многих из нас живут дома любимые кошки, собаки, попугайчики - устройте им праздник. И не гоните прочь бездомных псов, которым так не хватает человеческой заботы и ласки.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

По сообщению пресс-службы УВД, самая крупная в Тюменской области партия наркотиков - 106 граммов героина на днях была изъята сотрудниками сургутского отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

Сумма изъятого наркотического зелья по ценам "черного" рынка составляет около двухсот миллионов рублей. Обнаружена партия героина во время проведения спецмероприятий в квартире одного из домов по проспекту Ленина.

29 сентября в 9.30 неизвестный позвонил директору школы №13 и сообщил, что здание заминировано. Несмотря на то что подобные сообщения в начале учебного года для школьных работников стали уже привычными, тревогу все-таки подняли. Как и ожидалось, она была ложной. Тем не менее занятия продолжились только в половине двенадцатого.

В тот же день несколкими часами раньше на территории базы комплектации ЗСК проникли злоумышленники, которые, применив к 46-летнему сторожу физическую силу, последствия которой не повлекли каких бы то ни было нарушений здоровья мужчины, похитили 11 барабанов алюминиевого и медного кабеля. Стоимость похищенного - 600 миллионов рублей. Проводится расследование.

Тридцатого сентября на Нефтегорском шоссе водитель автомобиля "Москвич-2141" выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с автомобилем МАЗ. Водитель "Москвича" и трое его пассажиров от полученных в результате аварии телесных повреждений скончались на месте.

Еще одно дорожно-транспортное происшествие произошло на улице Бажова днем раньше. Водитель автомобиля ВАЗ-2106 сбил четырехлетнего мальчика, перебегавшего дорогу перед близко идущим транспортом. С тупой травмой живота ребенок госпитализирован в хирургическое отделение.

Варвара ШАРАПОВА.

ПОМЧАЛСЯ владелец иномарки к мастерам ключей дел: "Выручайте, за ценой не постою". Пять часов они колдовали над замками багажника, дверей, но сделали-таки идентичные ключи, как и ключ зажигания к "Рено". Даже самих гордости после этого распирала. Поведал эту историю А.П. Смирнов, один из нескольких в городе предпринимателей, который с напарниками этим ремеслом занимается. Работали такие мастера вначале поодиночке, а сейчас объединились, образовав некий союз мелких предпринимателей. Пять мастерских этот союз включает, одна из которых в Лянторе открыта.

Наши ремесленники цену себе знают, за качество своего дела они ручаются: выполняют плохо заказ - худая мольва о них пойдет, других специалистов в следующий раз пойдет искать клиент. И потому работают точно, выверенно, почти филигранно. Не то что "грачи" - так они называют между собой черноворов парней, которые только о сиюминутной выгоде заботятся, о не о марке своего небольшого предприятия.

Проблема ключей в домах, где есть маленькие дети, наверное, хорошо знакома. Не напасешься порой их, особенно если ребенок невнимательный. Частенько приходится замки менять - неизвестном потеря на глаза комунибудь попадется, и если нечист на руку человек, то воспользуется находкой в корыстных целях.

В общем, без дела мастера не сидят. В их арсенале, как рассказал Антон Павлович, до 250 видов ключей, точные аналоги которых они могут воспроизвести. Иногда на эту процедуру уходит всего одна-две минуты - професионализм уже выработался.

Услуги для населения большим разнообразием в Сургуте никого не отличались. Где, скажите, сегодня можно починить зонт, замок на дамской сумочке или "молнию", обыкновенную металлическую заклепку поставить? Мелким всегда считалось это ремесло, и потому охотников заниматься им не находилось.

- Эти услуги необходимы не меньше, чем работа сапожника, часовщика, ювелира, гравера, парикмахера, точильщика ножей, - убеждает А.П. Смирнов.

Точильщик ножей всплыл в

моей памяти из далекого детства. На нем был длинный фартук из грубой темной материи. Через плечо перекинут какой-то громоздкий механизм, который он ставил на землю и, ритмично раскачивая ножную педаль, топил ножи. Снопы искр вылетали из-под его рук. Бродячий ремесленник громко и распевно про-

товление ключей, по мнению предпринимателя, зависит от сложности работы. За один ключ, бывает, приходится платить 14 тысяч рублей, а за другой - около 60 долларов. Почти как в том случае с "Рено". Зависит стоимость от заготовки - импортная дороже выходит. Приходится волзть их в Сургут из Москвы, транс-

выяснилось, что перестраховалась, -ключи нашлись, сосед такую шутку учинил. Вперед на удачу ему: не бросай ключи, где попало, иначе и к человеку со злым умыслом ненароком они могут попасть.

- Паниковать никогда не нужно, - говорит Смирнов. - Украли ключи от машины, от квартиры -

чается работать вместе, выполнить договорные обязательства. Для исполнения этой мечты требуется отвод земли.

Предпринимателям, чьи бы они ныне ни занимались, живется нелегко. Ворочают они не миллиардами, а так себе - не большими капиталом. И разоряются чаще, чем крупные предприниматели. Их давят все, кому не лень.

Мастерскую на улице Первопроходцев, 1а, в августре отрезали от электроподачи. Вся проводка выполнена по правилам, что зафиксировано соответствующим органом надзора. Отключение мотивировало тем, что ЦПП-61, к которому был проведен кабель, является объектом первой категории и потому подсоединен к нему нельзя. Допустим, в самом деле не разрешается подключаться. А куда можно? Тянуть воздушную линию от близлежащего жилого дома, опутывая город проводами? Запрещающая что-либо, не мешала бы подсказывать выход.

А.П. Смирнов обратился к директору предприятия городских тепловых сетей С.Д. Переладову, в чьем ведении находится это ЦПП, чтобы тот пересмотрел свое решение. Мастерская всего-то и потребляет полтора киловатта электроэнергии. Ждёт Антон Павлович ответа. Услуги, которые оказывает этот предприниматель, нужны не только взрослым, но и пасынкам - в том же помещении, как уже говорилось, находится пневматический тир - единственный в городе. Запрет коснулся и этого вида услуг, а предпринимателя превратили в просителя и ходока, подталкивая его искать обходные варианты. Не сворачивать же дело, которое у него получается и которое выручает сургутян, оказавшихся перед закрытой собственной дверью.

По совету А.П. Смирнова даем одноразовую рекомендацию. Замок иногда нужно смазывать, но не под солнечным или сливочным маслом и не термозапасной жидкостью, как делают некоторые, а специальными аэрозолями, смазками. Тогда он прослужит дольше и откроется будет без сучка и задоринки. Последуйте этому совету. Ну а если он не поможет, то идите к мастерам - они еще не перевелись.

Зоя СЕНЬКИНА.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

КОММУНАЛЬНУЮ РЕФОРМУ НУЖНО ДЕЛАТЬ САМИМ

Хотя объявление о намечавшемся собрании жильцов дома №24, что по улице Майской, были расклеены за несколько дней, в назначенное время вышли лишь два человека. Инициаторам намечаемого мероприятия пришло по этажамходить, в двери постучаться, чтобы во двор стал спускаться народ.

Многие были явно недовольны тем, что им пришлось покинуть мягкие кресла у телевизоров или прервать стирку. Так или иначе, минут через двадцать из девяностооктавтирной девятитысячной вышли человеков 60-70.

Интересно было наблюдать за этой сценой. Вряд ли кто из собравшихся хотя бы раз за какие-нибудь будь прегрешения не ургал коммунальную службу города, был бы доволен размером оплаты ее услуг. А тут намечалось поговорить как раз именно об этом, давно наболевшем, выбрать домовой комитет, который бы защищал интересы жильцов, и вдруг такая инертность растя.

- Что толку из пустого в пурпурное переливать, все равно ничего не изменится, как бы оправдывая общую пассивность, проговорил один из жильцов.

Но аппетит приходит во время еды. Уже через каких-нибудь 10-15 минут задетые, как говорится, за живое жильцы заговорили без умолку, перебивая друг друга. Все вспомнили. И что плохотяп в квартирах, и что некоторые окна на лестничных площадках разбиты, и грызь подъездов...

Возмущению не было конца. Не первый месяц идет жилищно-коммунальная реформа. В связи с ней происходят какие-то структурные изменения в организациях, привыкших этим заниматься, а налогоплательщики никаких практических перемен в лучшую сторону не ощущают. Более того, плата за жилье продолжает не поддерживать растя.

Хочется "утешить" сургутян. Такая картина складывается потому во всей стране. Этому не стоит удивляться. По последним данным Госстроя РФ, одна гига-

кальория тепла в России обходит- ся сегодня уже до 70 долларов. В Швейцарии, к примеру, эта цифра составляет 25-55 долларов. Есличесть, что у нас дешевые сырье, топливо да и рабочая сила, то это сравнение еще более ясно не в нашу пользу.

- Что же это за реформа такая? - недоумевали на собрании жильцы.

Идея ее в принципе предельно проста. Сократить дотации государства на содержание очень дорогое у нас в стране жилья (на него уходит более четверти всего бюджета), стоило сделать так, чтобы хозяева львишнюю долю коммунальных услуг оплачивали сами. При этом отца реформы, как они сами уверяют, не собираются снимать с нас последнюю рубашку. Более того, теоретически плата за жилье должна даже сократиться.

- Ну, это уже вообще откровен-

но вранье, - скажет недоверчивый читатель. - Так не бывает.

В принципе это возможно, но при одном непременном условии - строжайшем учете и резком сокращении всех затрат, идущих на эксплуатацию и ремонт городского жилищно-коммунального хозяйства. Сами по себе они, конечно, не пойдут на убыль, если мы с вами устранимся и все эти вопросы отдалим на откуп чиновникам.

Сегодня они нам заявляют, что каждый житель Сургута расходует до 200-300 литров питьевой воды в сутки! Не менее абсурдны и цифры по нашему потреблению тепла. А вы уверены в том, что они не берутся вообще с "потолка"? Я - нет.

Недавно в Петербурге провелили городской водоканал. И что вы думаете? Вскрылись чудовищные факты. Себестоимость услуг монополиста искусственно завышалась минимум на 36 процентов. Затраты же на ремонт и приобретение необходимых материалов раздували в полтора раза!

Именно контролем за расходованием средств жилищно-коммунальными службами и должны заняться мы с вами. Возможность такая есть. Можно действовать через своих депутатов городской Думы, но еще проще - через по-настоящему действенные домовые комитеты. Они обязаны расшевелить администрацию города, подтолкнуть ее к более активному развитию конкурен-

ции на рынке коммунальных услуг, перевести взаимоотношений "потребитель - поставщик" на сугубо договорную основу. Конкурсное обслуживание должно стать нормой. Все это позволит уже в самое ближайшее время резко сократить затраты на ремонт и обслуживание жилья, снизить тарифы. Юго-Восточный округ Москвы, к примеру, недавно перешел на конкурсное обслуживание. Тарифы сразу же сократились на 30-40 процентов. Чего ждет Сургут?

Вполне по плечу ЖЭУ отремонтировать наконец в наших подъездах электросчетчики, изза неисправности многих из которых мы не знаем, за что платим деньги. А взять счетчики на тепло и воду - сколько уж о них говорится!

Специалисты коммунальных служб утверждают: специфика наших квартир такова, что эти счетчики невозможно поставить в квартирах. Хорошо. Давайте тогда их установим по одному на дом. Комитеты же, зная, что какой площадью располагают, сколько живет в квартире человека, будут общие затраты дома "разбрасывать" по семьям. Плата за жилье сразу станет неизмеримо ниже.

Коммунальную реформу должны делать мы сами. Только тогда она войдет в наши квартиры не воровкой из семейного бюджета, а желанной гостью, принося свет, тепло, уют.

Александр ЛУКИН.

ПРОФЕССИЯ

КЛЮЧ БЕЗ ПРАВА ПЕРЕДАЧИ

Почти анекдотичный случай. Однажды муж поссорился с женой. Поводом для размолвки послужил тот факт, что супруг собрался куда-то поехать на личном автомобиле, а супруга категорически противилась этой затее. Мотивировка была следующей: муж нетрезв, и ему не то что заводить машину, но и выходить из дома запрещается.

Супруг, разумеется, стал настаивать на своем, а жена в сердцах взяла ключи от автомобиля и выбросила в унитаз, смыв при этом мощной струей воды.

От неожиданности мужчина почти мгновенно протрезвел; это была единственная связка ключей от красавца "Рено".

портные расходы в стоимость включают.

Случается, что бесплатно выполняют услугу или символическая стоимость берут, - научились "благосостояние" клиентов различать по внешнему виду. Как-то бабушка пришла: потеряла ключ, зята побаивалась - ругать будет, упрекать. Какая тут может быть плата? Детдому выполнили крупный заказ - минимальную цену взяли.

Комических случаев с замками и ключами мастеров могут рассказать сколько угодно. Например, такая, как-то перед окончанием работы в воскресный день к ним встроенный мужчина прими- чался.

- Помогите, - говорит. - Ключи что-то от квартиры "свиснут".

Вернулся он с дачного участка, открыл двери, оставил в замке ключи, внес домой часть вещей из следующей партии к машине. Вернулся - а ключи исчезли: значит, жди не сегодня-завтра непрошенных гостей.

Снял мужчина дверной замок и бегом в мастерскую, чтобы код там сменили. Мастеровые люди разобрали механизм, изменили замочный секрет, ключи соответственно изготовили. Минут сорок работы заняла. Клиент доволен: в понедельник можно смело отправляться на смену, не опасаясь "визитеров". А чуть позже

немедленно обращайтесь к мастерам, которые всегда помогут.

Совет мой такой: прытай ключи подальше. Сейчас много развелось воров - они отходят за ними. Бывает, и к нам кулики обращаются: сделайте заказ на слепку. Мы не идем у них на поводу - жить хочется на воле.

- А скейфовые замки "слабо" вам открыть без ключей? - заво- жу Антона Павловича.

- Открываем их, если просят об этом, - отвечает он. - В новые двери вставляем замки по приглашению предприятий. Работу выполняем разнообразную. У нас есть возможность поставить машину в укрытие и в тепле разбить замок. Клиент может в это время из пневматического ружья постrelять, то есть не скучает в ожидании выполнения заказа.

Мечта А.П. Смирнова и его не- скольких партнеров, занимающихся малым бизнесом, - построить современный павильон, в котором собрать разных мастеров. Приличного дома быть в городе ведь нет. Там бы и металломонтаж производили, и нарезку стекол, зеркал выполняли, и часы, чтобы чинили - в общем, мелкие услуги горожанам оказывали бы предприниматели. Сам Антон Павлович готов вложить в создание этого объекта средства, вырученные от продажи личного гаража, акции. Сотоварищи тоже поддерживают его. У них полу-

чили на рынке коммунальных услу- лог, переводу взаимоотношений "потребитель - поставщик" на сугубо договорную основу.

Конкурсное обслуживание должно стать нормой. Все это по- зволит уже в самое ближайшее время резко сократить затраты на ремонт и обслуживание жилья, снизить тарифы. Юго-Восточный округ Москвы, к примеру, недавно перешел на конкурсное обслуживание. Тарифы сразу же сократились на 30-40 процентов. Чего ждет Сургут?

Вполне по плечу ЖЭУ отремонтировать наконец в наших подъездах электросчетчики, изза неисправности многих из которых мы не знаем, за что платим деньги. А взять счетчики на тепло и воду - сколько уж о них говорится!

Специалисты коммунальных служб утверждают: специфика наших квартир такова, что эти счетчики невозможно поставить в квартирах. Хорошо. Давайте тогда их установим по одному на дом. Комитеты же, зная, что какой площадью располагают, сколько живет в квартире человека, будут общие затраты дома "разбрасывать" по семьям. Плата за жилье сразу станет неизмеримо ниже.

Коммунальную реформу должны делать мы сами. Только тогда она войдет в наши квартиры не воровкой из семейного бюджета, а желанной гостью, принося свет, тепло, уют.

Александр ЛУКИН.

Здравствуй, мамочка!

Очень рады были твоим письмам. Спасибо. Не то чтобы мы тут скучали, но как-то не хватает чего-то своего, родного. С обществом русских мы встречаемся достаточно редко, т.к. русских и много (около двух тысяч, включая детей), но все они кучуются по времени прибытия сюда, да и времени у нас мало на общение. Представь, у меня 17 часов английского языка в неделю + домашних заданий на 17 часов.

Например, "китайские русские" - русские, прибывшие сюда из Китая где-то в конце сороковых - начали пятидесятых годов. Все они очень религиозны, в основном баптисты и судорожно пытаются сохранить остатки своего русского происхождения (детей своих пытаются саженить и выдавать замуж только за русских), но дети их с большим трудом говорят по-русски (примерно как мы по-английски после обучения в школе и университете).

"Китайские русские" в основной своей массе никогда не были в России (на своей исторической родине), плохо представляют себе наши порядки, жизнь и постсоветские обычаи. Например, Таисия, которая нас встретила, была восхищена тем, что русский математик, будучи здесь, написал в нашу университетскую письмо и его пригласили на работу в наш родной УрГУ в Екатеринбурге. Но она была очень поражена тем, что мы с Сергеем не высказали сомнений в том, что работавшие в УрГУ имются, но очень сомневались насчет достойной оплаты.

"Китайские русские" не представляют себе, что можно иметь работу и не иметь зарплаты за эту работу. Это для них непостижимо, просто нонсенс. Когда они смотрят русские новостипо-телефизору (ежедневно здесь транслируется программа "Время"), то, как призналась одна наша знакомая из "китайских русских", часто здесь просто не понимают, очем идет речь. Мало того что советская и постсоветская специфика жизни им малопонятна, но еще наша специфическая терминология их смущает, да и слишком высокий темп речи.

Немного есть русских, кто прибыл в конце семидесятых (в основном, разумеется, евреи). Они тоже держатся вместе. Кажется, именно эти русские, прибывшие из 70-80-х годов похвастались деньгами на строительство православной церкви и организовали русскую (читай: советскую) школу (не при церкви, как здесь принято). Это очень советская по духу школа, совсем не похожая на австралийские.

Не успев приехать сюда, мы попали на новогоднюю елку, которую устроила русская школа и ассоциация "Давай поговорим". Таким родным советским духом повеяло от этой елки. Типичная УЛПанская новогодняя елка. Помнишь первая мысль, мелькнувшая после узнавания. Как удалось в такой благополучной, удобной, богатой стране не воссоздать атмосферу новогодней елки из советских времён? Самодельные костюмы, незамысловатая постановка, вялая Снегурочка и традиционные пираты. Узнаваемо до слез. Тем не менее у ребенка - праздника. И, несмотря на все эти минусы, мы продолжаем водить Наташу в русскую (читай: советскую) школу и очень благодарны этой школе, что она вообще существует, т.к. это один из немногих способов сохранить для Наташи родной язык. А, как говорит Сергей, второй язык - это еще одна профессия.

Многие "китайские" и "советские" русские женщины работают здесь переводчиками по вызову, часто не имея специ-

ального образования для этой профессии. Они переводят в контексте соцобеспечения (собесах), в больницах и т.д. Очень забавно слушать их перевод в больницах, если они начинают путаться в медицинской терминологии, и остаются только догадываться, от какой же болезни нам только что сделали прививку.

Очень много русских, которые приехали сюда два-три года назад. Они уехали из России, когда там было совсем комарина (я, конечно, не буду тебе описы-

вать). На них написали донос, и им пришлось доказывать, что машины они купили, не подрабатывая на стороне и скрываясь от налогов, как это было написано в доносе, а продав квартиру в Молдавии. Родителям пришлось срочно переслать документы, подтверждающие продажу квартиры, DHL - почтой, что безумно дорого. Так что русские - они и в Австралии русские.

Сергей ходит на интервью к работодателям и прикальвается, когда они не отличают, где у него имя, а где фамилия. Я пишу пись-

мены расходов и нервов, т.к. машило надо менять, аккумулятор - заряжать и прочее, проще без конца. Но зато как удобно! Не надо просить никого об одолжении. Здесь все рассчитано на то, что у человека есть машина. И только в центр города удобнее ездить на автобусе, т.к. стоянки платные и на очень короткое время.

Главное, Сережа устроился на работу, не очень уж хорошо оплачиваемую, но хоть такая. Никто не предполагал, что здесь возникнет проблема с работой для

Здравствуй, мамочка!

Как твои дела? Как здоровье? По Аделаидским меркам Сережа очень быстро нашел работу. Думаю, что благодаря компьютерному экзамению, который он прошел в его (теперь его) фирме перед интервью. На простом интервью с плохим английским и без опыта работы здесь очень трудно доказать, что ты "круты" компьютерщик (через год-другой, когда английский получше, все программисты находят работу). На экзамене сразу видно, что ты можешь и что нет. Экзамен достаточно сложный и длится восемь часов.

И вообще здесь очень хлопотно устроиться на работу. У нас, в России, все сказано о тебе в трудовой книжке. Но здесь нет трудовых книжек, и ты можешь сообщать о себе то, что тебе хочется. Проверка осуществляется путем разговора с тобой (интервью) и проверкой рекомендаций. Конечно, при этом подходе работодателям необходимо быть психологами, чтобы не ошибиться в выборе работника. Поэтому готовиться к интервью надо очень серьезно. Один наш знакомый прошел шесть интервью, чтобы попасть на работу (шесть интервью для одной работы, а не для разных). А с проверкой рекомендаций еще сложнее, потому что все наши рекомендации остались в России. Мало кто согласится звонить в Россию за проверкой рекомендаций. Но, даже позвонив в Россию, что можно выяснить? Кто из будущих работодателей в состоянии告诉你 и понимать по-русски?

Так, о зарплате. Я знаю, но почему-то здесь (и среди русских) не принято говорить о ней. Хотя по позиции, которую ты занимаешь, можно сразу сказать, сколько ты зарабатываешь. Кто в застое времена - 140-240 руб. для инженеров III-IV категорий. Сейчас зарплата Сергея - 28000 долларов в год, через два месяца (три от начала работы) он будет получать 33000 долларов в год.

Работа не решает финансовых проблем. Когда один из супругов находит работу, с другого сразу снимают пособие и прочие блага в виде concession и Health Care. Зарплата чуть-чуть больше семейного пособия. Неважно, сколько ты получаешь - 33 тыс. или 42 тыс., с большей зарплатой - больший процент налога. Здесь что-то похожее на коммунизм на отдельно взятом материке: хочешь работать, хочешь не работай - деньги примерно те же самые. Единственное - ты попадаешь в другой класс, тебе открываются перспективы иметь собственный дом, машину, кредиты в банках ("VISA", "MASTER CARD", "AMERICAN EXPRESS") и в магазинах. "VISA" - карта мы уже получили, через пару месяцев получим "AMERICAN EXPRESS", а именно, когда Сергей будет получать 33 тыс., т.к. они требуют зарплату не менее 30 тыс. Уже подумываем о своем доме, но надо накопить депозит - 10% (15-20 тыс.).

Финансовые проблемы можно забыть, когда супруга получает работу. Во-первых, 2'300.000 - это значительно больше, чем 1'600.000 (из-за налогов). Во-вторых, зарплата одного из супругов полностью уходит на оплату счетов за дом и прочие коммунальные услуги, а также тряпки и продукты, а вторая зарплата, минус налоги, чистая прибыль. Можно откладывать на депозит на дом, машину, поездки за рубеж и т.д. А так вся зарплата Сергея уходит на текущие расходы, и нечего даже отложить.

Ну вот пока все новости. Пиши. Очень ждем.

Света, Сергей, Наташа.

ПИСЬМА ИЗ АВСТРАЛИИ

«ЗДЕСЬ НЕ ПРИНЯТО ГОВОРИТЬ О ЗАРПЛАТЕ»

"Сургутская трибуна" опубликовала в этом году письма из Австралии, которые шла своей маме-сургутянке дочь с вечнозеленого континента. Информация вызвала интерес у читателей. Сегодня мы публикujemy еще три письма. Читайте, сверяйте свою жизнь с австралийской.

вавшую Россию того времени - сама была в этом...), но приехав сюда, их селили на три месяца в бесплатные жилища (может, и не очень комфортные по теперешним меркам), шикарные по сравнению с твоей малосемейной квартирой) с холдингом, заполненным продуктами недели на две. Эти русские тоже кучуются и потому-то приняли единую позицию, смысл которой таков: "Мы всегда добивались сами (не учившись того, что им все-таки помогали с жильем и прочим), а в ту пору наехали... а нам тут налоги на ваше содержание платят... приехали кучей на наши сладкие хлеба..." Очень странно видеть, как брат требует от только что приехавшего брата, который из-за сегодняшней политики правительства не имеет никакого дохода в течение двух лет, платить поровну за жилье, за электричество, за газ, телефонные счета (надо сказать, что здесь каждый телефонный звонок в черте города стоит 25 центов).

Или сестра, которая уже является гражданкой Австралии, говорит сестре, только что приехавшей, что она заполнила аллюминиевые формы на вывоз родителей (вероятность того, что родители разрешат выехать в страну, напрямую зависит от обеспеченности и гражданства заявителей), но расходы на переход и содержание (надо учсть, что родители не будут получать ни цента в течение двух первых лет от государства) лягут на только что прибывшую сестру. Это странно! Неужели люди так изменились за два-три года жизни здесь? Неужели и с нами так будет? Я не хочу! Или это именно то, что называется "загадочная русская душа"? Вот еще странный факт: доктор, к которому Сергей ходил консультироваться, посоветовал дружить не с теми, кто с сердцем пришелся, а с теми, кто полезней, а именно со старыми russkimi, которые добились высокого положения. Но мы все равно общаемся с теми, с кем нам интересно, например, с соседом. Он, наш сосед, австралиец в первом поколении (его мама - полька, эмигрировала сюда после второй мировой войны).

Ты не поверишь, тут пишут аннонимные доносы! А поскольку в истории Австралии не было стальной эпохи, то доверчивые австралийцы верят этим доносам, рассматривают их и проворчат. Наши друзья приехали из Молдавии и купили здесь новую машину (почему-то здесь очень популярны подержанные маши-

на) машины. На них написали донос, и им пришлось доказывать, что машины они купили, не подрабатывая на стороне и скрываясь от налогов, как это было написано в доносе, а продав квартиру в Молдавии. Родителям пришлось срочно переслать документы, подтверждающие продажу квартиры, DHL - почтой, что безумно дорого. Так что русские - они и в Австралии русские.

Сергей ходит на интервью к работодателям и прикальвается, когда они не отличают, где у него имя, а где фамилия. Я пишу пись-

мены расходов и нервов, т.к. машило надо менять, аккумулятор - заряжать и прочее, проще без конца. Но зато как удобно! Не надо просить никого об одолжении. Здесь все рассчитано на то, что у человека есть машина. И только в центр города удобнее ездить на автобусе, т.к. стоянки платные и на очень короткое время.

Главное, Сережа устроился на работу, не очень уж хорошо оплачиваемую, но хоть такая. Никто не предполагал, что здесь возникнет проблема с работой для

Сергея. Как само собой разумеющееся, мы считали, что работу Сережа найдет сразу. Но здесь возникла такая проблема: работодатели неохотно берут на работу иностранцев без опыта работы в австралийских (именно австралийских) организациях. И очень редко кто находит работу, устраивающую его как по деньгам, так и по душе с первого раза. Хотя, конечно, такие случаи бывают. Зато с получением работы нам открываются такие блага, как заем в банке под дом или новую машину, а также кредитная карточка. Представь, нам дали по 1000 долларов просто, так. Правда, если мы взяли что-то с карточки сегодня, то через месяц желательно вернуть и восстановить сумму до первоначальной (а то идут большие проценты), но как удобно, если срочно нужны деньги, а одолжить не у кого. Конечно, кредиты нужны на экстренные случаи, но как приятно! Работает Сергей в не большой фирме. Начальники взяли с него расписку о неразглашении, и Сережа не имеет права говорить, какая у фирмы клиентура. Сергей говорит, что клиенты "круты", и если бы это было в России, то фирма, наоборот, кричала бы всюду о своих "крутых" клиентах в целях рекламы.

В четвертых, мы все немного приболели. Оказалось, что климат здесь совсем гнилой. Если в России периодически бывает мороз, то здесь им, микробам, просто приятно! Работает Сергей в не большой фирме. Начальники взяли с него расписку о неразглашении, и Сережа не имеет права говорить, какая у фирмы клиентура. Сергей говорит, что клиенты "круты", и если бы это было в России, то фирма, наоборот, кричала бы всюду о своих "крутых" клиентах в целях рекламы. В четвертых, мы все немного приболели. Оказалось, что климат здесь совсем гнилой. Если в России периодически бывает мороз, то здесь им, микробам, просто приятно! Работает Сергей в не большой фирме. Начальники взяли с него расписку о неразглашении, и Сережа не имеет права говорить, какая у фирмы клиентура. Сергей говорит, что клиенты "круты", и если бы это было в России, то фирма, наоборот, кричала бы всюду о своих "крутых" клиентах в целях рекламы.

Сергей будет получать 33 тыс., т.к. они требуют зарплату не менее 30 тыс. Уже подумываем о своем доме, но надо накопить депозит - 10% (15-20 тыс.).

Финансовые проблемы мож-

**НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ,
ПОСВЯЩЕННОЕ ЮБИЛЕЮ
5 октября 1997 года**

площадь ДИ "Нефтяник"

"Нам сегодня - 20"

10.00 - Юбилейное шествие по микрорайону нефтяников "С праздничным утром, дорогие нефтяники!"

- Торговая ярмарка

- Не пугайтесь и не бойтесь

Дети, папы, мамы,

Приятель к нам

на праздник

Куклы-великаны!

- Праздничные игровые

шоу-представления

13.00 - "Давайте познакомимся" -

выступление санкт-петербургских артистов:

- рок-банд Александ Соколов

- популярный певец

Сергей Тимофеев

- лауреат эстрадных

конкурсов Надежда Воводина

- Гости из Краснодара -

ансамбли русской музыки

и песни братьев Савельевых

- Выступления спортивных -

настоящих суперменов

Центальная городская библиотека информирует своих читателей о замене телефонных номеров:

директор - 37-53-10

вахта - 37-53-09

зам.директора - 37-53-08

отдел комплектования - 37-53-07

абонемент - 37-53-11

секретарь - 37-53-12.

**Московская компания -
поставщик продуктов питания
ПРИГЛАШАЕТ
ТОРГОВЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
по Тюменской области.**

Требования:

коммуникальность, знание региона.

Тел.: (095) 243-1167, 243-4773.

тепло и уют в вашем доме!

МАГАЗИН-САЛОН "БЕЛЫЙ МИФОС"

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ:

ДВЕРИ филенчатые (Тайланд)

и шпонированные красным деревом (Испания);

ОКНА ПВХ фирм "Алюпласт" и "НБЕ" (Германия),

стандарт, ленпроект;

ПАНЕЛИ стеновые;

ОБОГРЕВАТЕЛИ масляные и тепловые пушки;

СТЕКЛО декоративное и витражную пленку;

ТЕПЛЫЕ ПОЛЫ фирмы "ДЕ-ВИ" (Дания).

А также:

фурнитуру и крепеж фирмы "Фишер".

По вашему желанию производится установка
дверей и окон.

пр. Мира, д. 28. Тел. 77-87-82.

Без перерыва и выходных -

с 10 до 20 часов, в воскресенье - с 10 до 17 часов.

Предприятие реализует оптом

СЫР «УЙСКИЙ» - 26.000 руб. за кг.

Обр.: ул. Сибирская, 11/2. Тел. 22-56-20.

СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Телефоны: приемная - 37-58-37; зам.редактора, отв.секретарь - 37-58-41; корреспонденты - 22-98-14;
фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 37-58-35; отдел подписки
и доставки - 37-58-76.

Наш адрес: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля
за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 16.12.1995г.

Сургутский мелкооптовый магазин

АОА "Тюменьоблснабсбыт"

реализует:

- ▼ Майонез салатный, 3,2 кг (срок хранения - 6 месяцев, при комнатной температуре) - ...60.000 руб., оптом и в розницу.
- ▼ Молоко сухое фасованное, 1 кг16500 руб.
- ▼ Сливки сухие, 0,5 кг13500 руб.
- ▼ Суп-лапша мясной, быстрого приготовления - 4500 руб. за единицу
- ▼ Печенье "Чоко-Пай" -18500 руб.
- ▼ Чипсы карбоновые -4000 руб.
- ▼ Соус "Чили" -9000 руб.
- ▼ Соки натуральные, разные -от 3000 до 15500 руб.

Все эти товары вы можете приобрести на Заячьем острове за заправкой, на территории ГСМ "Сибирик".

Магазин работает с 8.00 до 20.00, без перерыва и выходных.

Контактный телефон 46-53-99.

**КОНЦЕРН 1095280-5911 491-0779
974-1920 974-1921
491-7201 974-1884
АВТОЗАПЧАСТИ
207-2092 207-936**

Москва, ул. Петушки, 3, 171МП

ГАЗ*ВАЗ*УАЗ

Всех модификаций, с крытыми стоянок

БОЛЬШОЙ ВЫБОР УАЗОВ

НОВАЯ "ВОЛГА" ГАЗ-3110

АВТОЗАПЧАСТИ
ДВИГАТЕЛИ

Гарантия, сервис: антикор, синтезизация, магнитоизоляция

Низкие цены!

При покупке
запчастей

запчасти

зап